

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

Rendeletek változtatása - Fejlesztési programok

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén Lázár György tájékoztatást adott Helmut Schmidtnek, a Német Szövetségi Köztársaság kancellárjának meghívására a NSZK-ban tett hivatalos látogatásáról. A kormány a tájékoztató tudomásul vette.

A Minisztertanács határozatot hozott az útlevelekről szóló jogszabály módosításáról. A rendeletmódosítás 1982. január 1-től lép életbe.

A pénzügyminiszter előterjesztése alapján a kormány módosított több, adózással kapcsolatos rendelkezést. Egyszerűsítik a lakosságra vonatkozó adóigazgatási, valamint az illetékekkel kapcsolatos eljárásokat. A szellemi tevékenységet folytatók jövedelemadójáról szóló új rendelkezések

szerint emelkedik a progresszív adókules alkalmazásának alsó határa, és megszűnik az utólagos adómegegyezés. 1982. január 1-től az adó kiszámítása az előző évi jövedelem alapján történik.

A Minisztertanács rendeletet alkotott a veszélyes hulladékok keletkezésének ellenőrzéséről, újrafelhasználási lehetőségeik bővítéséről, illetve ártalmatlanításukról. A veszélyes hulladékokkal kapcsolatos hatósági és ellenőrzési feladatokat az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal, valamint az Egészségügyi Minisztérium és területi szervei látják el.

Megerősítette a kormány az Állami Tervbizottság határozatait a számítástechnikai és a petrokémiai központi fejlesztési programok 1981-1985. évi feladatairól.

Módosították az útlevelekről szóló rendeletet

A Minisztertanács a kül- földre utazásról és az útlevelekről szóló rendeletét 1982. január 1-től hatályosított. Ennek értelmében a jövő év elejétől a magyar állampolgárok magán-céllal a konvertibilis valutaelszámolású országokba naptári évente egyszer utazhatnak. A rendeletmódosítás nem érinti a szocialista országokba való utazásokat; oda a már korábban érvénybe lépett kedvezményekkel lehet utazni.

Az utazások engedélyezésének új rendjéhez igazodnak az állampolgárok valutaellátásával kapcsolatos rendelkezések.

Október 1-én a pénzügyi szervek közölték, hogy állampolgáraink 1982. január 1-től külföldi magánutazásaihoz több valutát vásárolhatnak. Eszerint a rubel-elszámolású országokba utazók az eddigi évi 10 ezer forint helyett 15 ezer forintért, a konvertibilis elszámo-

lású országokba — így Jugoszláviába is — utazó egyéni turisták 8500 forint helyett 12 ezer forint értékű valutát vásárolhatnak a mindenkorai valutaellátási árfolyamon. A látogató-útlevelel rendelkezők az eddigi 1300 forint helyett 1600 forintért vásárolhatnak valutát, és a társasutazáson résztvevők költsége is arányosan emelkedik.

A Magyar Nemzeti Bank a konvertibilis elszámolású országokba utazó egyéni turistáknak továbbra is 3 évenként biztosít — egyszeri felhasználásra — valutaellátási lehetőséget azzal, hogy a jövőben nem veszi figyelembe az előző két évi társas utazásait, vagy látogató jellegű utazásokat. A bank tehát a 18 évet betöltött magyar állampolgároknak akkor biztosít turista valutaellátást, ha az előző két évben egyéni turistautazáson nem vettek részt. Továbbra is lehetőség lesz arra, hogy

a 14-18 év közötti fiatalok — ha szüleikkel együtt utaznak — egyéni turista útlevelet és valutaellátást kapjanak.

Változatlanul nem részesülhetnek valutaellátásban azok az állampolgárok, akik az előző 5 évben devizavagy vámbűncselekményt követtek el.

A turista útlevelel rendelkezők az eddigi gyakorlatnak megfelelően menetjegyet, a gépkocsival utazók pedig územénygátköltség céljára külön valutát vásárolhatnak.

Az útlevelkiadási és valutaellátási változások lehetővé teszik a konvertibilis elszámolású országokba utazó egyéni turisták valutaigénylési rendjének egyszerűsítését is. A jövőben nem kell a turista utazáshoz szükséges valutát az IBUSZ és az OTP útján a Magyar Nemzeti Banktól külön igényelni. Az útlevelkérdő lapot a benyújtáskor az IBUSZ valutaigénylésnek is tekinti.

Változások a lakossági adóztatási eljárásban

Több adóügyi rendelkezés módosításáról döntött a Minisztertanács. Az alkotó, az előadóművészek és más szellemi tevékenységet folytatók adóztatásának több mint tíz éve érvényes sza-

lyait a jövedelmek nagyságában, a jövedelmek elérése érdekében felmerülő költségek időközben bekövetkezett emelkedése miatt kellett módosítani. 1982. január 1-től az adóköteles jö-

vedelmek kiszámításakor a felmerülő költségek reálisabban számolhatók el.

A viszonylag kisebb jövedelműek eddig is alacsony adókulcsa változatlan, alkalmazhatóságának jövedelemhatára viszont emelkedik.

Az elvonás mértéke évi 120 ezer forintos jövedelemhatárig se haladja meg a 10 százalékos. Az e feletti jövedelmeket már progresszíven növekvő adó terheli.

Az új intézkedések fokozottabban támogatják az újítómozgalmat. Az érdekeltség fokozását kívánja előmozdítani az az intézkedés, amely szerint az újítási díj adómentes határa 50 (Folytatás a 3. oldalon.)

Ismét a világűrben

A Columbia második útja

Többszöri halasztás után csütörtökön elindult második útjára a Columbia nevű amerikai űrrepülőgép, fedélzetén Joe Engle és Richard Truly asztronautákkal. Az űrkutatás történetében először fordul elő, hogy egy űrhajót az első vállalkozás befejeztével sikerült újból a világűrbe küldeni.

Cape Canaveralen az indítást csütörtökön hajnalban még egyszer elhalasztották az űrrepülőgép egyik fedélzeti adatfeldolgozó készülékének meghibásodása miatt, bár Engle és Truly ekkor már a pilótafülkében ült. A műszert végül egy másik, később levő „ürkomp” számúra gyártott azonos beren-

dezessel cserélték ki. A két és félórás visszazámlálási szünetet még egy tízperces halasztás követte, amelyet az űrközpont mérnökei kértek újabb ellenőrzés-sorozat végrehajtása céljából. Végül a Columbia közép-európai idő szerint délután négy óra tíz perckor startolt.

A 49 éves Joe Engle, s a 44 éves Richard Truly első ízben vesz részt űrrepülésen. Ez is jelzi, hogy a Columbia második útja az elsőhöz hasonlóan próbarepülés jellegű.

Magyar idő szerint a csütörtök esti órákban a Columbia mintegy kétszáz kilométer magasságban Föld körüli pályán keringett.

Kádár János és Willy Brandt baráti légkörű megbeszélése



Kádár János, az MSZMP KB első titkára és Willy Brandt, a Német Szociáldemokrata Párt, illetve a Szocialista Internacionálé elnöke csütörtökön találkozott a Központi Bizottság székházában. (Telefotó — MTI—KS)

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön a KB székházában találkozott Willy Brandt-tal, a Német Szociáldemokrata Párt és a Szocialista Internacionálé elnökével.

A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különösen nagy figyelmet szenteltek a nemzetközi feszültség enyhítésére, a fegyverkezési hajszák megfékezésére és a feszültségcsokok békés megszüntetésére problémaköreinek. Kedvezőnek ítélték meg a Magyar Népköztár-

ság és a Német Szövetségi Köztársaság közötti kapcsolatok fejlődését. Kölesőnösen hasznos tapasztalatokat alapján megerősítették a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Német Szociáldemokrata Párt szándékát, hogy a rendszeres párbeszéd és együttműködés révén továbbra is hozzájárulnak a helsinki záróokmányban foglalt ajánlások megvalósításához, a mindkét fél érdekeit szolgáló kétoldali együttműködés fejlesztéséhez.

A találkozón részt vett Hans-Eberhard Dingels, a Német Szociáldemokrata

Párt külügyi osztályának vezetője és Berez János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB külügyi osztályának vezetője.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára este vacsorát adott Willy Brandt, a Német Szociáldemokrata Párt és a Szocialista Internacionálé elnöke, valamint kísérete tisztelőjére. A vacsorán részt vett Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Berez János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB külügyi osztályának vezetője.

Szeged

Fölmérik a lakóházak műszaki állapotát

Két évvel ezelőtt az ország öt kiemelt nagyvárosának ingatlankezelő vállalatai megállapodtak abban, hogy számítógépes nyilvántartással könyvjék meg a lakóházak és egyéb bérlemények műszaki adatainak tárolását.

Nyilvánvaló ugyanis, hogy például Szegeden a 21 ezer 500 IKV-gondozta lakás és 3800 más célú helyiség jellemző adatait kartonokon már egyre nehezebb rögzíteni, a változásokat nehezen követi a nyilvántartás.

ha valaki meghatározott kérdésre keresi a választ, szinte valamennyi adatlapot át kell néznie. Ez — ha hozzászámítjuk, hogy évente 12 ezer hibabejelentés ad papírmunkát az ügyintézőknek, valamint, hogy a VI. ötéves tervben két és fél ezer lakás felújítását, korszerűsítését tervezik Szege-

den — szinte megoldhatatlan feladat elé állítja az ingatlanok sorsáért felelős vállalat dolgozóit.

A megoldás: a számítógépes adatrögzítés. Ennek kidolgozásában a szegedi IKV tevékenyen részt vett, a Videoton gyár VT-20/a típusú kis számítógépei közül az elsőt éppen ezért Szegeden állítják az adatrögzítés szolgálatába. A program „próba-futását” még a gyári szakemberek ellenőrzik, ezért az idén 120. a Lenin körúton belüli szegedi lakóház műszaki adatait mérik fel az ingatlankezelő dolgozói. Ezek az adatok mintául szolgálnak, s ha a számítógép valóban annyiféle va-

riációban tud a kérdésekre válaszolni, ahogy azt a gyár programozói ígérték, akkor a felmérés jövőre folytatódik.

Az IKV harminchárom tagú felmérő csapata máris munkához látott: előzetes értesítést küldenek az érintett házak lakóinak érkezésükről. Abban bíznak, a bérlok megértéssel fogadják őket — hiszen a felmérés sikere múlik azon, hogy minden lakásba beuthassanak. Az IKV egyébként később tervezi a vállalati ügyvitel, a lakbérkönyvelés, majd az anyaggazdálkodás számítógépes programozását is.

Világgazdasági konferencia

Munkabizottsági megbeszélések

Csütörtökön, a Magyar Tudományos Akadémia székházában délelőtt plenáris üléssel, majd délután kilenc témában szervezett munkacsoportok tanácskozásaival folytatódott a Fejlesztési Intézetek Európai Társaságának tudományos konferenciája a világ gazdaság időszerű kérdéseiről, köztük

a harmadik világ megoldásra váró problémáiról. Egyebek között szóba került, hogy a harmadik világ problémáinak megértése, elemzése és megoldása nemzetközi együttműködést követel a tudományos kutatásban is.

Ma újabb szekcióülésekkel folytatódik a konferencia.

Munkavédelem

Meg kell gyorsítani a munkavédelmi kiadványok és szemléltetőeszközök gyártását és forgalmazását. Ezt a feladatot jelölte meg egyik legfontosabb tennivalóként az Országos Munkavédelmi Bizottság csütörtöki ülésén. A Táncsics Könyv- és Fo-

lyóiratkiadó igazgatójának jelentése alapján áttekintették a munkavédelmi oktatás és tájékoztatás fontos eszközeinek közreadásában szerzett tapasztalatokat, és meghatározták a további tennivalókat.